Két szam kiilonbségét és hanyadosat — ha a sorrend nincs kifejezetten kimondva — Ggy szoktuk érteni, hogy az
els6bdl vonjuk ki a méasodikat, illetve az els6t osztjuk a méasodikkal. Ebben az értelemben a masodik szamot y-nal és
a hanyadost g-val jelolve, az elsé szam x = qy, és a kovetelmény

(1) (w+y)+(:t—y)+wy+§=(q+1)y+(q—1)y+qy2+q=A,

ahol A = 800, ill. a masodik kérdés esetében A = 400. Itt ¢ = f—nak egész szamnak kell lennie, mert a bal oldal tébbi
Y
szama és A is egész.
Egyenletiink igy irhato:

A
Ry +y°+1) =4, (y+1)2:?

eszerint — mivel y és a bal oldal egész —, ¢ az A-nak olyan osztoja, mellyel osztva hanyadosul négyzetszamot kapunk.
I. Marmost az elsé kérdésben primtényezds felbontasa alapjan

800 = 2°-52 =2.(2?2.5)%

tehéat egy megoldas ¢ = 2.

Figyelembe kell venniink azonban minden lehet&séget a zar6jel valamelyik négyzet-osztojanak g-hoz csatolasara.
22.5 =20 osztoi 1, 2, 4, 5, 10 és 20, a ¢-nak igy adodo lehetséges értékeit és a beldliik adodo megoldasokat a tablazat
tartalmazza.

q 2 2.22 2. 42 2. 5% 2102 2202
Alq 400 100 25 16 4 1
y+1 +20 +10 +5 +4 +2 +1

71 19 9 4 3 1 0

T 38 72 128 150 200 0

m —21 —11 —6 -5 -3 -2

Ty —42 —88 —192 —250 —600 —1600

A 12 értékparbol egyediil az utolso6 oszlopbeli y = 0, £ = 0 nem fogadhaté el, mert igy a hanyados nincs értelmezve.
Eszerint A = 800 esetében a kérdéses szampérra 11 megoldast kaptunk.

I1. Hasonléan kapjuk a megoldasokat A = 400 = (22 - 5)? esetében; a tablazat (y + 1)% és y + 1 sora ugyanaz lenne,
mint a fentiben, ezért csak az y, x értékparokat soroljuk fel:

q 1 22 42 52 102 202
m 19 9 4 3 1 -
T 19 36 64 75 100 -
U1 —21 —11 —6 -5 -3 —2
T —21 —44 —96 —125 —300 —800

Itt is 11 megoldéas van.



